



รายงานผลการดำเนินการตามมาตรา ๘  
แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลัง  
กู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจและสังคม จากการระบาดของ  
ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ เพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๖๔  
ประกอบ มาตรา ๑๐ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจ  
กระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหา เยี่ยวยา และฟื้นฟู  
เศรษฐกิจและสังคม ที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของ  
ของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ พ.ศ. ๒๕๖๓  
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔

## บทสรุปผู้บริหาร

กระทรวงการคลังได้จัดทำรายงานฉบับนี้ขึ้น เพื่อให้เป็นไปตามความในมาตรา ๘ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจและสังคม จากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ เพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๖๔ (พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม) ที่กำหนดให้การดำเนินการเกี่ยวกับการบริหารและจัดการการกู้เงิน การเบิกจ่ายเงินกู้ การชำระหนี้ การรายงานการกู้เงิน และการอื่นใดที่เกี่ยวกับการกู้เงินตามพระราชกำหนดนี้ ให้นำความในมาตรา ๙ และมาตรา ๑๐ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหา เยียวยา และฟื้นฟูเศรษฐกิจและสังคม ที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ พ.ศ. ๒๕๖๓ (พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙) มาใช้บังคับด้วยโดยอนุโลม โดยมาตรา ๑๐ แห่ง พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ กำหนดให้ภายในหกสิบวันนับแต่วันสิ้นปีงบประมาณ ให้กระทรวงการคลังรายงานการกู้เงินตามพระราชกำหนดนี้ที่กระทำในปีงบประมาณที่ล่วงมาแล้วให้รัฐสภาทราบ โดยรายงานดังกล่าวอย่างน้อยต้องระบุรายละเอียดของการกู้เงิน วัตถุประสงค์ของการใช้จ่ายเงินกู้ รวมถึงผลสัมฤทธิ์และประโยชน์ที่ได้รับหรือคาดว่าจะได้รับ

พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม กำหนดให้กระทรวงการคลังโดยอนุมัติคณะรัฐมนตรีมีอำนาจกู้เงินบาทหรือเงินตราต่างประเทศ หรือออกตราสารหนี้ ในนามรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทย ภายในวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕ เพื่อนำไปใช้ในแผนงานหรือโครงการที่มีวัตถุประสงค์ตามบัญชีท้าย พ.ร.ก. วงเงินรวมไม่เกิน ๕ แสนล้านบาท โดย ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ กระทรวงการคลังได้กู้เงินแล้ว จำนวน ๑๔๔,๑๖๖.๓๕ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๒๘.๘๓ ของวงเงินกู้ตาม พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม โดยการออกตราสารหนี้ในนามรัฐบาล ประกอบด้วย ตั๋วสัญญาใช้เงิน (Promissory Note) จำนวน ๑๑๔,๑๖๖.๓๕ ล้านบาท และพันธบัตรรัฐบาล จำนวน ๓๐,๐๐๐.๐๐ ล้านบาท ซึ่งกระทรวงการคลังจะทยอยกู้เงินเมื่อคณะรัฐมนตรีอนุมัติโครงการเพิ่มเติมตามความจำเป็นและความสอดคล้องกับการใช้เงินของโครงการต่อไป

การกู้เงินตาม พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม มีวัตถุประสงค์เพื่อนำไปใช้จ่ายในแผนงานและโครงการตามบัญชีท้ายพระราชกำหนด จำนวน ๓ แผนงานหรือโครงการ โดย ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ คณะรัฐมนตรี (ครม.) ได้อนุมัติแผนงานหรือโครงการที่ใช้จ่ายเงินกู้ตามบัญชีท้ายพระราชกำหนด ตามที่คณะกรรมการกลั่นกรองการใช้จ่ายเงินกู้เสนอ จำนวน ๑๘ โครงการ วงเงินรวม ๑๔๔,๑๖๖.๓๕ ล้านบาท ซึ่งหน่วยงานได้เบิกจ่ายเงินกู้แล้วจำนวน ๑๐๙,๘๓๕.๗๔ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๗๖.๑๙ ของวงเงินอนุมัติ โดยทุกโครงการยังคงมีสถานะอยู่ระหว่างการเบิกจ่ายเงินกู้ โดยมีรายละเอียดโครงการและประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับสรุปได้ ดังนี้

- แผนงานที่ ๑ แผนงานหรือโครงการที่มีวัตถุประสงค์เพื่อแก้ไขปัญหาการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ วงเงินกู้ตามบัญชีท้ายพระราชกำหนด จำนวน ๓๐,๐๐๐.๐๐ ล้านบาท ครม. ได้อนุมัติโครงการแล้ว จำนวน ๓ โครงการ วงเงิน ๑๘,๓๗๒.๐๔ ล้านบาท และหน่วยงานมีการเบิกจ่ายเงินกู้แล้ว จำนวน ๔,๐๙๐.๓๒ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๒๒.๒๖ ของวงเงินอนุมัติ ประกอบด้วย

- โครงการจัดหาวัคซีนป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (Covid-๑๙) สำหรับบริการประชากรในประเทศไทย เพิ่มเติม จำนวน ๓ โครงการ กรอบวงเงินรวม ๑๘,๓๗๒.๐๔ ล้านบาท มีวัตถุประสงค์เพื่อจัดหาวัคซีนป้องกันโรคโควิด-๑๙ ให้บริการกับประชากรในประเทศไทย จำนวนรวม ๔๑,๙๙๙,๙๗๐ โดส โดยมีการส่งมอบวัคซีน Pfizer แล้ว จำนวน ๕,๐๗๗,๘๐๐ โดส และวัคซีน Sinovac จำนวน ๓,๐๒๕,๕๒๐ โดส ซึ่งการดำเนินโครงการจะทำให้ประชาชนสามารถเข้าถึงวัคซีนตามนโยบายรัฐบาลและสร้างภูมิคุ้มกันโรคแก่ประชาชนเพื่อให้สามารถลดอัตราการป่วยและการเสียชีวิต รวมถึงลดค่าใช้จ่ายภาครัฐในการดูแลรักษาผู้ป่วยจากโรคโควิด-๑๙

อย่างไรก็ดี ในการดำเนินโครงการภายใต้แผนงานที่ ๑ มีปัญหาการเบิกจ่ายเงินกู้ล่าช้า เนื่องจากระยะเวลาการส่งมอบวัคซีนของบริษัทผู้ผลิตที่ล่าช้ากว่าแผน ซึ่งจะส่งผลกระทบต่อแผนการฉีดวัคซีนให้กับประชาชนด้วยเช่นกัน อย่างไรก็ตาม ภาครัฐมีความเชื่อมั่นว่า จะสามารถเบิกจ่ายและส่งมอบวัคซีน Sinovac และ Pfizer ได้ครบถ้วนตามแผน ภายในเดือนตุลาคม ๒๕๖๔ และเดือนธันวาคม ๒๕๖๔ ตามลำดับ

- แผนงานที่ ๒ แผนงานหรือโครงการที่มีวัตถุประสงค์เพื่อช่วยเหลือ เยียวยา และชดเชย ให้แก่ประชาชนทุกสาขาอาชีพ ซึ่งได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ วงเงินกู้ตามบัญชีท้ายพระราชกำหนด จำนวน ๓๐๐,๐๐๐.๐๐ ล้านบาท ครม. ได้อนุมัติโครงการแล้ว จำนวน ๑๕ โครงการ วงเงิน ๑๒๕,๗๙๔.๓๑ ล้านบาท และหน่วยงานมีการเบิกจ่ายเงินกู้แล้ว จำนวน ๑๐๕,๗๔๕.๔๒ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๘๔.๐๖ ของวงเงินอนุมัติ ประกอบด้วย

- โครงการให้ความช่วยเหลือบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาในช่วงการแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ จำนวน ๑๒ โครงการ กรอบวงเงินรวม ๒๑,๙๐๕.๙๒ ล้านบาท มีกลุ่มเป้าหมายซึ่งเป็นผู้ปกครอง/นักเรียนนักศึกษา ในสถานศึกษาทั้งของภาครัฐและเอกชนทุกสังกัด รวมทั้งสิ้น ๑๐,๙๕๒,๙๖๐ คน ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๑๐,๖๙๔,๑๙๐ คน โดยโครงการจะสามารถช่วยเหลือบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาให้กับผู้ปกครองนักเรียน/นักศึกษาที่ได้รับผลกระทบ ครอบคลุมทุกกลุ่มผู้ศึกษา

- โครงการมาตรการการลดภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาของนิสิต นักศึกษาในสถาบันอุดมศึกษาภาครัฐและเอกชน กรอบวงเงิน ๑๐,๐๐๐.๐๐ ล้านบาท มีกลุ่มเป้าหมายซึ่งคือนิสิต/นักศึกษา จำนวน ๑,๗๘๘,๕๒๒ คน ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๗๖๑,๘๑๙ คน โดยโครงการจะสามารถช่วยเหลือบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาแก่นิสิต/นักศึกษา ครอบคลุมสถาบันอุดมศึกษาทั้งภาครัฐและเอกชน ทุกแห่งทุกสังกัดทั่วประเทศ

- โครงการเยียวยาผู้ประกันตนมาตรา ๓๙ และมาตรา ๔๐ ที่ได้รับผลกระทบจากมาตรการของรัฐในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด กรอบวงเงิน ๗๗,๗๘๕.๐๖ ล้านบาท มีกลุ่มเป้าหมายจำนวน ๙,๓๘๕,๙๓๐ คน ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๗,๖๒๙,๕๗๖ คน โดยโครงการจะสามารถช่วยลดภาระค่าครองชีพและค่าใช้จ่ายในการดำรงชีวิตประจำวันให้กับกลุ่มเป้าหมายดังกล่าว ในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวดรวม ๒๙ จังหวัด รวมทั้งก่อให้เกิดการใช้จ่ายหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจ

- โครงการเยียวยานายจ้างและผู้ประกันตนมาตรา ๓๓ ในกิจการที่ได้รับผลกระทบจากมาตรการของรัฐในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด ๑๓ จังหวัด กรอบวงเงิน ๑๖,๑๐๓.๓๓ ล้านบาท มีกลุ่มเป้าหมายที่เป็นนายจ้างในระบบประกันสังคม จำนวน ๑๙๔,๖๖๐ ราย ได้รับเงินช่วยเหลือแล้ว จำนวน ๑๕๐,๔๗๒ ราย และผู้ประกันตนมาตรา ๓๓ จำนวน ๓,๕๓๘,๕๓๐ คน ได้รับเงินแล้วจำนวน ๓,๒๙๒,๘๘๙ คน ซึ่งโครงการจะสามารถช่วยลดภาระค่าครองชีพและค่าใช้จ่ายในการทำธุรกิจให้กับกลุ่มเป้าหมาย รวมทั้งก่อให้เกิดการใช้จ่ายเงินหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจ

ทั้งนี้ ในการดำเนินโครงการภายใต้แผนงานที่ ๒ หน่วยงานพบปัญหาในการเบิกจ่ายเงินให้กับผู้ปกครองหรือนักเรียน/นักศึกษาบางส่วน อันเนื่องมาจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ และสถานการณ์น้ำท่วมทำให้มีปัญหาในการติดต่อประสานงานระหว่างสถาบันการศึกษากับผู้ปกครองหรือนักเรียน/นักศึกษา รวมถึงปัญหาการตรวจสอบความถูกต้องและความซ้ำซ้อนของข้อมูล ซึ่งต้องใช้เวลาในการตรวจสอบความถูกต้องและความครบถ้วนของข้อมูล โดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้เร่งแก้ไขปัญหาดังกล่าว เพื่อให้สามารถดำเนินงานได้ตามแผนแล้ว

สำหรับโครงการในส่วนที่เหลือ กระทรวงการคลังจะดำเนินการประเมินผลโครงการที่แล้วเสร็จตามกำหนดเวลาของโครงการ และรายงานคณะรัฐมนตรีและรัฐสภาเพื่อทราบในโอกาสต่อไป

## ๑. ความเป็นมาและข้อเท็จจริง

ตามที่ได้มีการตราพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจและสังคม จากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ เพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๖๔ (พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม) ซึ่งกำหนดให้กระทรวงการคลังโดยอนุมัติคณะรัฐมนตรีมีอำนาจกู้เงินบาทหรือเงินตราต่างประเทศ หรือออกตราสารหนี้ ในนามรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทย ภายในวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๕ เพื่อนำไปใช้ในแผนงานหรือโครงการที่มีวัตถุประสงค์ตามบัญชีท้าย พ.ร.ก. วงเงินรวมไม่เกิน ๕ แสนล้านบาท และตามมาตรา ๘ แห่ง พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม กำหนดให้การดำเนินการเกี่ยวกับการบริหารและจัดการการกู้เงิน การเบิกจ่ายเงินกู้ การชำระหนี้ การรายงานการกู้เงิน และการอื่นใดที่เกี่ยวกับการกู้เงินตามพระราชกำหนดนี้ ให้นำความในมาตรา ๙ และมาตรา ๑๐ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหาเยียวยา และฟื้นฟูเศรษฐกิจและสังคม ที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ พ.ศ. ๒๕๖๓ (พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙) มาใช้บังคับด้วยโดยอนุโลม โดยมาตรา ๑๐ แห่ง พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ กำหนดให้ภายในหกสิบวันนับแต่วันสิ้นปีงบประมาณ ให้กระทรวงการคลังรายงานการกู้เงินตามพระราชกำหนดนี้ ที่กระทำในปีงบประมาณที่แล้วมาแล้วให้รัฐสภาทราบ โดยรายงานดังกล่าวอย่างน้อยต้องระบุรายละเอียดของการกู้เงิน วัตถุประสงค์ของการใช้จ่ายเงินกู้ รวมถึงผลสัมฤทธิ์และประโยชน์ที่ได้รับหรือคาดว่าจะได้รับ

## ๒. รายละเอียดของการกู้เงินภายใต้ พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม

ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ กระทรวงการคลังได้กู้เงินแล้ว จำนวน ๑๔๔,๑๖๖.๓๕ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๒๘.๘๓ ของวงเงินกู้ตาม พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม โดยการออกตราสารหนี้ในนามรัฐบาล ประกอบด้วย ตั๋วสัญญาใช้เงิน (Promissory Note) จำนวน ๑๑๔,๑๖๖.๓๕ ล้านบาท และพันธบัตรรัฐบาล จำนวน ๓๐,๐๐๐.๐๐ ล้านบาท ซึ่งกระทรวงการคลังจะทยอยกู้เงินเมื่อคณะรัฐมนตรีอนุมัติโครงการเพิ่มเติมตามความจำเป็นและความสอดคล้องกับการใช้เงินของโครงการต่อไป โดยมีรายละเอียดการกู้เงิน ดังนี้

ครั้งที่	วันที่กู้/วันที่สัญญา มีผลบังคับใช้	วงเงินกู้ (ล้านบาท)	วิธีการกู้เงิน	อายุเงินกู้ (ปี)	วันที่ครบ กำหนดชำระ	อัตราดอกเบี้ย (ร้อยละต่อปี)
๑	๑๓ ส.ค. ๖๔	๓๐,๐๐๐.๐๐	พันธบัตรรัฐบาล (Loan Bond)	๒.๘๕	๑๗ มิ.ย. ๖๗	๐.๗๕๐๐๐
๒	๒๔ ส.ค. ๖๔	๓๕,๓๗๖.๙๓	ตั๋วสัญญาใช้เงิน (Promissory Note)	๓.๐๐	๒๔ ส.ค. ๖๗	BIBOR ๖M + ๐.๓๔๒๔๗
๓	๒ ก.ย. ๖๔	๙,๓๗๒.๗๖		๔.๐๐	๒ ก.ย. ๖๘	BIBOR ๖M + ๐.๓๑๕๓๓
๔	๑๔ ก.ย. ๖๔	๔๙,๐๕๘.๙๗		๔.๐๐	๑๔ ก.ย. ๖๘	BIBOR ๖M + ๐.๓๓๙๖๘
๕	๒๒ ก.ย. ๖๔	๒๐,๓๕๗.๖๙		๒.๐๐	๒๒ ก.ย. ๖๖	BIBOR ๖M + ๐.๓๒๒๘๙
รวม		๑๔๔,๑๖๖.๓๕				

หมายเหตุ: BIBOR ๖M คือ อัตราดอกเบี้ยอ้างอิงระยะสั้นตลาดกรุงเทพ ระยะ ๖ เดือน

### ๓. วัตถุประสงค์ของการใช้จ่ายเงินกู้

การกู้เงินตาม พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม มีวัตถุประสงค์เพื่อนำไปใช้จ่ายในแผนงานและโครงการตามบัญชีท้ายพระราชกำหนด จำนวน ๓ แผนงานหรือโครงการ โดย ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ คณะรัฐมนตรี (ครม.) ได้อนุมัติแผนงานหรือโครงการที่ใช้จ่ายเงินกู้ตามบัญชีท้าย พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติมตามที่คณะกรรมการกั่นกรองการใช้จ่ายเงินกู้เสนอ จำนวน ๑๘ โครงการ วงเงินรวม ๑๔๔,๑๖๖.๓๕ ล้านบาท แบ่งเป็นแผนงานและโครงการภายใต้แผนงานที่ ๑ จำนวน ๓ โครงการ วงเงิน ๑๘,๓๗๒.๐๔ ล้านบาท และแผนงานที่ ๒ จำนวน ๑๕ โครงการ วงเงิน ๑๒๕,๗๙๔.๓๑ ล้านบาท ซึ่งหน่วยงานได้เบิกจ่ายเงินกู้แล้ว จำนวน ๑๐๙,๘๓๕.๗๔ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๗๖.๑๙ ของวงเงินอนุมัติ ประกอบด้วย

(๑) แผนงานหรือโครงการที่มีวัตถุประสงค์เพื่อแก้ไขปัญหาการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (แผนงานที่ ๑) วงเงินกู้ตามบัญชีท้ายพระราชกำหนด จำนวน ๓๐,๐๐๐.๐๐ ล้านบาท โดยมีการใช้จ่ายสำหรับโครงการจัดหาวัคซีนป้องกันโรคโควิด-๑๙ เพื่อให้บริการกับประชาชนเพิ่มเติม จำนวน ๔๑,๙๙๙,๙๗๐ โดส โดย ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ หน่วยงานมีการเบิกจ่ายเงินกู้ภายใต้โครงการแล้ว จำนวน ๔,๐๙๐.๓๒ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๒๒.๒๖ ของวงเงินอนุมัติ

(๒) แผนงานหรือโครงการที่มีวัตถุประสงค์เพื่อช่วยเหลือ เยียวยา และชดเชยให้แก่ประชาชนทุกสาขาอาชีพ ซึ่งได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (แผนงานที่ ๒) วงเงินกู้ตามบัญชีท้ายพระราชกำหนด จำนวน ๓๐๐,๐๐๐.๐๐ ล้านบาท โดยมีการใช้จ่ายสำหรับโครงการให้การสนับสนุนเงินช่วยเหลือเพื่อลดภาระค่าครองชีพและค่าใช้จ่ายของประชาชน ทั้งในด้านการดำรงชีวิตประจำวัน การประกอบธุรกิจ และค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาให้กับผู้ปกครองในช่วงที่มีสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ โดย ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ หน่วยงานมีการเบิกจ่ายเงินกู้ภายใต้โครงการแล้ว จำนวน ๑๐๕,๗๔๕.๕๒ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๘๔.๐๖ ของวงเงินอนุมัติ

ผลการอนุมัติโครงการและผลการเบิกจ่ายรายแผนงานมีรายละเอียด ดังนี้

แผนงาน/โครงการ	หน่วยงาน เจ้าของโครงการ	วงเงินอนุมัติ (ล้านบาท)	ผลเบิกจ่าย <sup>๑</sup> (ล้านบาท)	ร้อยละผลเบิกจ่าย ต่อวงเงินอนุมัติ
แผนงานที่ ๑ การแพทย์และสาธารณสุข เพื่อแก้ไขปัญหาการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (กรอบวงเงินกู้ ๓๐,๐๐๐.๐๐ บาท)		๑๘,๓๗๒.๐๔	๔,๐๙๐.๓๒	๒๒.๒๖
(๑) โครงการจัดหาวัคซีนป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (COVID-๑๙) สำหรับบริการประชากรในประเทศไทย เพิ่มเติม จำนวน ๒๐,๐๐๑,๑๕๐ โดส (Pfizer)	กรมควบคุมโรค	๙,๓๗๒.๗๖	๒,๗๐๐.๕๐	๒๘.๘๑
(๒) โครงการจัดหาวัคซีนป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (Covid-๑๙) สำหรับบริการประชากรในประเทศไทย เพิ่มเติม จำนวน ๙,๙๙๘,๘๒๐ โดส (Pfizer)	กรมควบคุมโรค	๔,๗๔๔.๙๒	๓๕๑.๕๗	๗.๔๑
(๓) โครงการจัดหาวัคซีนป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (COVID-๑๙) สำหรับบริการประชากรในประเทศไทย เพิ่มเติม จำนวน ๑๒ ล้านโดส (Sinovac)	กรมควบคุมโรค	๔,๒๕๔.๓๖	๑,๐๓๘.๒๕	๒๔.๔๐

แผนงาน/โครงการ	หน่วยงาน เจ้าของโครงการ	วงเงินอนุมัติ (ล้านบาท)	ผลเบิกจ่าย <sup>๑</sup> (ล้านบาท)	ร้อยละผลเบิกจ่าย ต่อวงเงินอนุมัติ
แผนงานที่ ๒ เพื่อช่วยเหลือ เยียวยา และชดเชย ให้แก่ประชาชนทุกสาขาอาชีพ (กรอบวงเงินกู้ ๓๐๐,๐๐๐.๐๐ บาท)		๑๒๕,๗๙๔.๓๑	๑๐๕,๗๔๕.๔๒	๘๔.๐๖
(๑) - (๑๒) โครงการให้ความช่วยเหลือบรรเทา ภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาในช่วง การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙	สำนักงานปลัด กระทรวง ศึกษาธิการ	๔,๒๙๐.๒๗	๔,๒๘๙.๕๘	๙๙.๙๘
	สำนักงาน คณะกรรมการ การศึกษาขั้นพื้นฐาน	๑๓,๒๓๐.๔๐	๑๓,๑๓๓.๑๑	๙๙.๑๑
	สำนักงาน คณะกรรมการ การอาชีวศึกษา	๒,๐๕๙.๓๖	๑,๘๖๖.๘๔	๙๐.๖๕
	สำนักงานปลัด กระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม	๑๕๙.๐๔	๔.๙๑	๓.๐๙
	สำนักงานปลัด กระทรวง การพัฒนาสังคม และความมั่นคง ของมนุษย์	๐.๑๖	๐.๐๐	๐.๐๐
	สถาบันบัณฑิต พัฒนศิลป์	๑๓.๖๘	๑๒.๒๔	๘๙.๕๒
	มหาวิทยาลัย การกีฬาแห่งชาติ	๑๒.๘๗	๙.๒๕	๗๑.๘๕
	สำนักงาน พระพุทธศาสนา แห่งชาติ	๖๘.๔๒	๖๔.๖๖	๙๔.๕๑
	สำนักงานตำรวจ แห่งชาติ	๓๙.๕๔	๓๗.๗๘	๙๕.๕๓
	กรมส่งเสริม การปกครองท้องถิ่น	๑,๔๕๘.๘๑	๑,๔๓๙.๕๒	๙๘.๖๘
	กรุงเทพมหานคร	๕๔๒.๘๐	๕๒๒.๐๙	๙๖.๑๘
	เมืองพัทยา	๓๐.๕๗	๒๘.๔๐	๙๒.๘๘
	(๑๓) โครงการมาตรการการลดภาระค่าใช้จ่าย ด้านการศึกษาของนิสิต นักศึกษาในสถาบัน อุดมศึกษาภาครัฐและเอกชน	สำนักงานปลัด กระทรวงการ อุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม	๑๐,๐๐๐.๐๐	๔,๗๙๔.๐๗

แผนงาน/โครงการ	หน่วยงาน เจ้าของโครงการ	วงเงินอนุมัติ (ล้านบาท)	ผลเบิกจ่าย* (ล้านบาท)	ร้อยละผลเบิกจ่าย ต่อวงเงินอนุมัติ
(๑๔) โครงการเยียวยาผู้ประกันตนมาตรา ๓๙ และมาตรา ๔๐ ที่ได้รับผลกระทบจากมาตรการของรัฐในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด	สำนักงาน ประกันสังคม	๗๗,๗๘๕.๐๖	๗๒,๐๑๙.๗๓	๙๒.๕๙
(๑๕) โครงการเยียวยานายจ้างและผู้ประกันตน มาตรา ๓๓ ในกิจการที่ได้รับผลกระทบจาก มาตรการของรัฐในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและ เข้มงวด ๑๓ จังหวัด	สำนักงาน ประกันสังคม	๑๖,๑๐๓.๓๓	๗,๕๔๓.๒๔	๔๖.๘๔
<b>รวมทั้งสิ้น</b>		<b>๑๔๔,๑๖๖.๓๙</b>	<b>๑๐๙,๘๓๕.๗๔</b>	<b>๗๖.๑๙</b>

หมายเหตุ: ข้อมูลผลเบิกจ่ายสะสมถึงวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ จากรายงานการเคลื่อนไหวเงินฝากคลัง กรมบัญชีกลาง ณ วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๔

#### ๔. ผลสัมฤทธิ์และประโยชน์ที่ได้รับจากการกู้เงิน

การกู้เงินตาม พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม เพื่อดำเนินงานภายใต้แผนงานหรือโครงการ ที่มีวัตถุประสงค์เพื่อแก้ไขปัญหาการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ และเพื่อช่วยเหลือ เยียวยา และชดเชยให้แก่ประชาชนทุกสาขาอาชีพ ซึ่งได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ มุ่งเน้นการจัดการหวัคซิ่นป้องกันโรคโควิด-๑๙ เพื่อให้บริการกับประชาชน การสนับสนุนเงินช่วยเหลือ เพื่อลดภาระค่าครองชีพและค่าใช้จ่ายของประชาชน ทั้งในด้านการดำรงชีวิตประจำวัน การประกอบธุรกิจ และค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาให้กับผู้ปกครองในช่วงที่มีสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ ซึ่งเงินกู้ ตาม พ.ร.ก. กู้เงินโควิด-๑๙ เพิ่มเติม มีความสำคัญอย่างยิ่งในการสนับสนุนการดำเนินงานดังกล่าว โดยมี รายละเอียดโครงการและประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ ดังนี้

๔.๑ แผนงานหรือโครงการที่มีวัตถุประสงค์เพื่อแก้ไขปัญหาการระบาดของโรคติดเชื้อ ไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ จำนวน ๓ โครงการ เป็นการจัดการหวัคซิ่นป้องกันโรคโควิด-๑๙ เพื่อให้บริการกับประชากร ในประเทศไทย จำนวนรวม ๔๑,๙๙๙,๙๗๐ โดส แบ่งเป็นการจัดการหวัคซิ่น Pfizer จำนวน ๒๙,๙๙๙,๙๗๐ โดส และวัคซีน Sinovac จำนวน ๑๒,๐๐๐,๐๐๐ โดส โดยมีรายละเอียดโครงการ ดังนี้

๑) – ๓) โครงการจัดการหวัคซิ่นป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (Covid-๑๙) สำหรับบริการ ประชากรในประเทศไทย เพิ่มเติม ของกรมควบคุมโรค (คร.)	
วัตถุประสงค์โครงการ	<p>๑) เพื่อจัดการหวัคซิ่น Pfizer จำนวน ๒๐,๐๐๑,๑๕๐ โดส สำหรับสร้างเสริม ภูมิคุ้มกันโรคแก่ประชาชน ๔ กลุ่มเป้าหมาย ได้แก่</p> <p>(๑) บุคลากรการแพทย์ด้านหน้าที่ดูแลรักษาผู้ป่วย COVID-๑๙ ทั่วประเทศ (ฉีดกระตุ้นภูมิคุ้มกัน ๑ เข็ม)</p> <p>(๒) ผู้สูงอายุและผู้มีโรคเรื้อรัง ๗ โรค ที่มีสัญชาติไทย</p> <p>(๓) ชาวต่างชาติที่อาศัยในประเทศไทย เน้นผู้สูงอายุและโรคเรื้อรัง</p> <p>(๔) ผู้ที่มีความจำเป็นต้องฉีดวัคซีน Pfizer ก่อนเดินทางไปต่างประเทศ เช่น นักเรียน นักศึกษา นักกีฬา นักการท่องเที่ยว เป็นต้น</p>

**๑) - ๓) โครงการจัดหาวัคซีนป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (Covid-๑๙) สำหรับบริการ  
ประชากรในประเทศไทย เพิ่มเติม ของกรมควบคุมโรค (คร.)**

<p>วัตถุประสงค์โครงการ</p>	<p>๒) เพื่อจัดหาวัคซีน Pfizer จำนวน ๙,๙๙๘,๘๒๐ โดส สำหรับสร้างเสริมภูมิคุ้มกันโรคแก่ประชาชน ๖ กลุ่มเป้าหมาย ได้แก่</p> <p>(๑) เด็กอายุ ๑๒ - ๑๗ ปี</p> <p>(๒) หญิงตั้งครรภ์ที่มีอายุครรภ์ตั้งแต่ ๑๒ สัปดาห์ขึ้นไป</p> <p>(๓) บุคลากรการแพทย์ด้านหน้าที่ดูแลรักษาผู้ป่วย COVID-๑๙ ทั่วประเทศ (ฉีดกระตุ้นภูมิคุ้มกัน ๑ เข็ม)</p> <p>(๔) ผู้สูงอายุและผู้มีโรคเรื้อรัง ๗ โรค ที่มีสัญชาติไทย</p> <p>(๕) ชาวต่างชาติที่อาศัยในประเทศไทย เน้นผู้สูงอายุและโรคเรื้อรัง</p> <p>(๖) ผู้ที่มีความจำเป็นต้องฉีดวัคซีน Pfizer ก่อนเดินทางไปต่างประเทศ เช่น นักเรียน นักศึกษา นักกีฬา นักการทูต เป็นต้น</p> <p>ทั้งนี้ กลุ่มเป้าหมายสำหรับฉีดวัคซีน Pfizer สามารถปรับเปลี่ยนให้สอดคล้องกับสถานการณ์การระบาดของโรคโควิด-๑๙</p> <p>๓) เพื่อจัดหาวัคซีน Sinovac จำนวน ๑๒,๐๐๐,๐๐๐ โดส สำหรับสร้างเสริมภูมิคุ้มกันโรคแก่ประชาชน ๔ กลุ่มเป้าหมาย ได้แก่</p> <p>(๑) ประชาชนที่มีโรคประจำตัว ดังนี้ โรคทางเดินหายใจเรื้อรังรุนแรง (ปอดอุดกั้น หอบหืด) โรคหัวใจและหลอดเลือด โรคไตเรื้อรังระยะ ๕ (ไตวายเรื้อรัง) โรคหลอดเลือดสมอง โรคมะเร็งทุกชนิดที่อยู่ระหว่างรักษาด้วยเคมีบำบัด รังสีบำบัดและภูมิคุ้มกันบำบัด โรคเบาหวาน และโรคอ้วน (BMI <math>\geq</math> ๓๕ น้ำหนัก &gt; ๑๐๐ kg.)</p> <p>(๒) ประชาชนอายุ ๖๐ ปีขึ้นไป</p> <p>(๓) เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องกับการควบคุมโรค COVID-๑๙ ที่มีโอกาสสัมผัสผู้ป่วย เช่น ด้านควบคุมโรคตามชายแดน สถานกักกันโรค ทหาร ตำรวจ เจ้าหน้าที่เก็บขยะติดเชื้อ เป็นต้น</p> <p>(๔) ประชาชนทั่วไปที่อาศัยอยู่ในราชอาณาจักรไทย</p>
<p>วงเงินโครงการ</p>	<p>กรอบวงเงินรวม ๑๘,๓๗๒.๐๔ ล้านบาท แบ่งเป็น</p> <p>๑) การจัดหาวัคซีน Pfizer จำนวน ๒๐,๐๐๑,๑๕๐ โดส วงเงิน ๙,๓๗๒.๗๖ ล้านบาท ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๔</p> <p>๒) การจัดหาวัคซีน Pfizer จำนวน ๙,๙๙๘,๘๒๐ โดส วงเงิน ๔,๗๔๔.๙๒ ล้านบาท ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๔</p> <p>๓) การจัดหาวัคซีน Sinovac จำนวน ๑๒,๐๐๐,๐๐๐ โดส วงเงิน ๔,๒๕๔.๓๖ ล้านบาท ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๗ กันยายน ๒๕๖๔</p>

๑) - ๓) โครงการจัดหาวัคซีนป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ (Covid-๑๙) สำหรับบริการประชากรในประเทศไทย เพิ่มเติม ของกรมควบคุมโรค (คร.)	
ระยะเวลาดำเนินโครงการ	<p>๑) การจัดหาวัคซีน Pfizer จำนวน ๒๐,๐๐๑,๑๕๐ โดส ระยะเวลาดำเนินงาน ๕ เดือน (ส.ค. - ธ.ค. ๖๔) ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๑๗ สิงหาคม ๒๕๖๔</p> <p>๒) การจัดหาวัคซีน Pfizer จำนวน ๙,๙๙๘,๘๒๐ โดส ระยะเวลาดำเนินงาน ๔ เดือน (ก.ย. - ธ.ค. ๖๔) ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๔</p> <p>๓) การจัดหาวัคซีน Sinovac จำนวน ๑๒,๐๐๐,๐๐๐ โดส ระยะเวลาดำเนินงาน ๓ เดือน (ส.ค. - ต.ค. ๖๔) ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๗ กันยายน ๒๕๖๔</p>
ผลการดำเนินงาน	<p>ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ โครงการมีผลการเบิกจ่ายรวมทั้งสิ้น ๔,๐๙๐.๓๒ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๒๒.๒๖ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ โดยมีรายละเอียดการเบิกจ่ายและจำนวนการรับมอบวัคซีน ดังนี้</p> <p>๑) การจัดหาวัคซีน Pfizer จำนวน ๒๐,๐๐๑,๑๕๐ โดส เบิกจ่ายแล้ว ๒,๗๐๐.๕๐ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๒๘.๘๑ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ โดยได้รับมอบวัคซีนแล้ว จำนวน ๕,๐๗๗,๘๐๐ โดส คงเหลือจำนวน ๑๔,๙๒๓,๓๕๐ โดส</p> <p>๒) การจัดหาวัคซีน Pfizer จำนวน ๙,๙๙๘,๘๒๐ โดส เบิกจ่ายแล้ว ๓๕๑.๕๗ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๗.๔๑ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายสำหรับการจองวัคซีน Pfizer</p> <p>๓) การจัดหาวัคซีน Sinovac จำนวน ๑๒,๐๐๐,๐๐๐ โดส เบิกจ่ายแล้ว ๑,๐๓๘.๒๕ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๒๔.๔๐ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ โดยได้รับมอบวัคซีนแล้ว จำนวน ๓,๐๒๕,๕๒๐ โดส คงเหลือจำนวน ๘,๙๗๔,๔๘๐ โดส</p>
ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ	<p>๑) ประชาชนสามารถเข้าถึงวัคซีน COVID-๑๙ ตามนโยบายรัฐบาลและสร้างภูมิคุ้มกันโรคแก่ประชาชน เพื่อให้สามารถลดอัตราการป่วย การเสียชีวิตในภาคหน้า และลดค่าใช้จ่ายภาครัฐในการดูแลรักษาผู้ป่วยจากโรคโควิด-๑๙ รวมทั้งลดผลกระทบและฟื้นฟูสภาพเศรษฐกิจ และสังคมให้กลับสู่สภาวะปกติได้โดยเร็ว</p> <p>๒) ประชากรกลุ่มเป้าหมายตามคำแนะนำของคณะกรรมการสร้างเสริมภูมิคุ้มกันโรค ได้รับการฉีดวัคซีนครบตามจำนวน และสามารถสร้างเสริมภูมิคุ้มกันโรคได้</p>

#### ปัญหาและอุปสรรคในการดำเนินโครงการภายใต้แผนงานที่ ๑

แผนงานที่ ๑ มีปัญหาการเบิกจ่ายเงินล่าช้ากว่าแผน เนื่องจากระยะเวลาการส่งมอบวัคซีนของบริษัทผู้ผลิตที่ล่าช้ากว่าแผน ซึ่งจะส่งผลกระทบต่อแผนการฉีดวัคซีนให้กับประชาชนด้วยเช่นกัน อย่างไรก็ตาม กรมควบคุมโรคคาดว่าจะสามารถเบิกจ่ายและส่งมอบวัคซีน Sinovac และ Pfizer ได้ครบถ้วนตามแผน ภายในเดือนตุลาคม ๒๕๖๔ และเดือนธันวาคม ๒๕๖๔ ตามลำดับ

๔.๒ แผนงานหรือโครงการที่มีวัตถุประสงค์เพื่อช่วยเหลือ เยียวยา และชดเชยให้แก่ประชาชนทุกสาขาอาชีพ ซึ่งได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ จำนวน ๑๕ โครงการ เป็นการสนับสนุนเงินช่วยเหลือเพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายและค่าใช้จ่ายของประชาชน ทั้งในด้านการดำรงชีวิตประจำวัน การประกอบธุรกิจ และค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาให้กับผู้ปกครองในช่วงที่มีสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ โดยมีรายละเอียดโครงการ ดังนี้

๑) - ๑๒) โครงการให้ความช่วยเหลือบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาในช่วงการแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙	
วัตถุประสงค์โครงการ	เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาให้นักเรียน/นักศึกษาในสถานศึกษา ทั้งของภาครัฐและเอกชนทุกสังกัดในภาคการศึกษาที่ ๑/๒๕๖๔ จำนวน ๒,๐๐๐ บาทต่อคน รวมจำนวน ๑๐,๙๕๒,๙๖๐ คน ซึ่งเป็นการช่วยเหลือผู้ปกครองที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ เพื่อให้บุตรหลานยังคงสามารถศึกษาและเรียนรู้ได้อย่างต่อเนื่องและทั่วถึง
วงเงินโครงการ	<p>กรอบวงเงินรวม ๒๑,๙๐๕.๕๒ ล้านบาท ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม ๒๕๖๔ แบ่งตามหน่วยรับงบประมาณออกเป็น</p> <p>๑) สำนักงานปลัดกระทรวงศึกษาธิการ วงเงิน ๔,๒๙๐.๒๗ ล้านบาท</p> <p>๒) สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน วงเงิน ๑๓,๒๓๐.๔๐ ล้านบาท</p> <p>๓) สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา วงเงิน ๒,๐๕๙.๓๖ ล้านบาท</p> <p>๔) สำนักงานปลัดกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม วงเงิน ๑๕๙.๐๔ ล้านบาท</p> <p>๕) สำนักงานปลัดกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ วงเงิน ๐.๑๖ ล้านบาท</p> <p>๖) สถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์ วงเงิน ๑๓.๖๘ ล้านบาท</p> <p>๗) มหาวิทยาลัยการกีฬาแห่งชาติ วงเงิน ๑๒.๘๗ ล้านบาท</p> <p>๘) สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ วงเงิน ๖๘.๕๒ ล้านบาท</p> <p>๙) สำนักงานตำรวจแห่งชาติ วงเงิน ๓๙.๕๔ ล้านบาท</p> <p>๑๐) กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น วงเงิน ๑,๔๕๘.๘๑ ล้านบาท และตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ เห็นควรให้เปลี่ยนแปลงสาระสำคัญของโครงการโดยการเพิ่มจำนวนกลุ่มเป้าหมาย กรอบวงเงิน ๑,๓๒๐.๖๓ ล้านบาท ทำให้กรอบวงเงินเพิ่มขึ้นเป็น ๒,๗๗๙.๔๔ ล้านบาท</p> <p>๑๑) กรุงเทพมหานคร วงเงิน ๕๔๒.๘๐ ล้านบาท</p> <p>๑๒) เมืองพัทยา วงเงิน ๓๐.๕๗ ล้านบาท</p>

๑) - ๑๒) โครงการให้ความช่วยเหลือบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาในช่วงการแพร่ระบาดของ ของโรคโควิด-๑๙	
ระยะเวลาดำเนินโครงการ	ระยะเวลาดำเนินงาน ๒ เดือน (ส.ค. - ก.ย. ๖๔) ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม ๒๕๖๔ และได้ขยายระยะเวลาอีก ๒ เดือน ไปจนถึงเดือนพฤศจิกายน ๒๕๖๔ ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ รวมระยะเวลาดำเนินโครงการ ๔ เดือน เพื่อให้การเบิกจ่ายของโครงการเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และช่วยเหลือบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายของนักเรียน นักศึกษา และผู้ปกครอง ได้อย่างสอดคล้องทันต่อสถานการณ์ต่อไป
ผลการดำเนินงาน	<p>ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ โครงการมีผลการเบิกจ่ายรวมทั้งสิ้น ๒๑,๓๘๘.๓๘ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๙๗.๖๔ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ ซึ่งมีจำนวนนักเรียน นักศึกษาที่เป็นกลุ่มเป้าหมายได้รับเงินแล้วรวมทั้งสิ้น ๑๐,๖๙๔,๑๙๐ คน โดยมีรายละเอียดการเบิกจ่ายและจำนวนของผู้ได้รับเงินแต่ละโครงการ ดังนี้</p> <p>๑) สำนักงานปลัดกระทรวงศึกษาธิการ กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๒,๑๔๕,๑๓๕ คน เบิกจ่ายแล้ว ๔,๒๘๙.๕๘ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๙๙.๙๘ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๒,๑๔๕,๗๙๐ คน</p> <p>๒) สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน กลุ่มเป้าหมาย จำนวน ๖,๖๑๕,๒๐๐ คน เบิกจ่ายแล้ว ๑๓,๑๑๓.๑๑ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๙๙.๑๑ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๖,๕๕๖,๕๕๖ คน</p> <p>๓) สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๑,๐๒๙,๖๘๔ คน เบิกจ่ายแล้ว ๑,๘๖๖.๘๔ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๙๐.๖๕ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๙๓๓,๔๒๐ คน</p> <p>๔) สำนักงานปลัดกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๗๙,๕๑๘ คน เบิกจ่ายแล้ว ๔.๙๑ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๓.๐๙ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๒,๔๕๔ คน</p> <p>๕) สำนักงานปลัดกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๗๘ คน อย่างไรก็ตาม ได้มีมติให้ยกเลิกโครงการดังกล่าว ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๑๒ ตุลาคม ๒๕๖๔ เนื่องจากกลุ่มเป้าหมายเป็นเด็กที่อยู่ในความอุปการะที่มีหน่วยงานกำกับดูแลอยู่แล้ว ซึ่งหน่วยงานจะได้รับจัดสรรงบประมาณประจำปีของส่วนราชการเพื่อใช้จ่ายในการดำเนินกิจกรรมต่างๆ</p> <p>๖) สถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์ กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๖,๘๓๙ คน เบิกจ่ายแล้ว ๑๒.๒๔ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๘๙.๕๒ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๖,๑๒๒ คน</p> <p>๗) มหาวิทยาลัยการกีฬาแห่งชาติ กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๖,๔๓๔ คน เบิกจ่ายแล้ว ๙.๒๕ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๗๑.๘๕ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๔,๖๒๓ คน</p>

**๑) - ๑๒) โครงการให้ความช่วยเหลือบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาในช่วงการแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙**

<p>ผลการดำเนินงาน</p>	<p>๘) สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๓๔,๒๐๘ คน เบิกจ่ายแล้ว ๖๔.๖๖ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๙๔.๕๑ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๓๒,๓๓๐ คน</p> <p>๙) สำนักงานตำรวจแห่งชาติ กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๑๙,๗๗๑ คน เบิกจ่ายแล้ว ๓๗.๗๘ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๙๕.๕๓ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๑๘,๘๘๘ คน</p> <p>๑๐) กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๗๒๙,๔๐๔ คน เบิกจ่ายแล้ว ๑,๔๓๙.๕๒ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๙๘.๖๘ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๗๑๙,๗๖๑ คน (ข้อมูล ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔) ทั้งนี้ ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๖๔ เห็นควรให้เปลี่ยนแปลงสาระสำคัญของโครงการ โดยการเพิ่มจำนวนกลุ่มเป้าหมายเพื่อให้ครอบคลุมการช่วยเหลือกลุ่มเป้าหมายที่เป็นเด็กเล็ก ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กสังกัดองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จำนวน ๖๖๐,๓๑๘ คน ส่งผลให้จำนวนกลุ่มเป้าหมายเพิ่มขึ้นจาก ๗๒๙,๔๐๔ คน เป็น ๑,๓๘๙,๗๒๒ คน และกรอบวงเงินเพิ่มขึ้นจาก ๑,๔๕๘.๘๑ ล้านบาท เป็น ๒,๗๗๙.๔๔ ล้านบาท</p> <p>๑๑) กรุงเทพมหานคร กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๒๗๑,๔๐๒ คน เบิกจ่ายแล้ว ๕๒๒.๐๙ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๙๖.๑๘ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๒๖๑,๐๔๗ คน</p> <p>๑๒) เมืองพัทยา กลุ่มเป้าหมายจำนวน ๑๕,๒๘๗ คน เบิกจ่ายแล้ว ๒๘.๔๐ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๙๒.๘๘ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๑๔,๑๙๙ คน</p>
<p>ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ</p>	<p>สามารถช่วยเหลือบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาให้กับผู้ปกครองนักเรียน นักศึกษาที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์แพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ โดยครอบคลุมทุกกลุ่มผู้ศึกษา และเป็นการเพิ่มโอกาสด้านการศึกษาให้นักเรียน นักศึกษายังคงอยู่ในระบบการศึกษาต่อไปได้ รวมถึงได้รับการศึกษาที่มีคุณภาพในช่วงสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙</p>

๑๓) โครงการมาตรการการลดภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาของนิสิต นักศึกษาในสถาบัน อุดมศึกษา ภาครัฐและเอกชน ของสำนักงานปลัดกระทรวงการอุดมศึกษา วิทยาศาสตร์ วิจัยและนวัตกรรม (สป.อว.)	
วัตถุประสงค์โครงการ	เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษาให้นิสิต นักศึกษาระดับอุดมศึกษา ของสถาบันอุดมศึกษาภาครัฐและเอกชนในภาคเรียนที่ ๑/๒๕๖๔ เนื่องจากผลกระทบจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ โดยมีมาตรการในการช่วยเหลือ อาทิ การลดค่าเล่าเรียนและค่าธรรมเนียมการศึกษา รวมถึงการให้ทุนการศึกษา เป็นต้น ซึ่งสถาบันอุดมศึกษาจะพิจารณาตามเหตุผลความจำเป็น เป็นรายบุคคลที่ได้รับผลกระทบ
วงเงินโครงการ	กรอบวงเงิน ๑๐,๐๐๐.๐๐ ล้านบาท ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม ๒๕๖๔
ระยะเวลาดำเนินโครงการ	ระยะเวลาดำเนินงาน ๔ เดือน (ส.ค. - พ.ย. ๖๔) ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม ๒๕๖๔
ผลการดำเนินงาน	ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ โครงการมีผลการเบิกจ่าย ๔,๗๙๔.๐๗ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๔๗.๙๔ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ โดยมีนิสิต นักศึกษาระดับอุดมศึกษาที่เป็นกลุ่มเป้าหมาย จำนวน ๑,๗๘๘,๕๒๒ คน ซึ่งหน่วยงานได้มีการพิจารณาข้อมูลนักศึกษาและอนุมัติงบประมาณให้สถาบันอุดมศึกษาแล้ว จำนวน ๑๔๔ แห่ง (ณ วันที่ ๒๗ ก.ย. ๖๔) และมีกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับเงินแล้ว จำนวน ๗๖๑,๘๑๙ คน โดยอยู่ระหว่างการตรวจสอบความซ้ำซ้อนเพื่อจัดสรรงบประมาณให้แก่สถาบันอุดมศึกษาตามจำนวนนิสิต นักศึกษาที่มีคุณสมบัติตามหลักเกณฑ์
ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ	สามารถช่วยเหลือบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายด้านการศึกษา โดยเฉพาะค่าเล่าเรียน และค่าธรรมเนียมการศึกษาแก่นิสิต นักศึกษา ครอบคลุมสถาบันอุดมศึกษา ทั้งภาครัฐและเอกชนทุกแห่งทุกสังกัดทั่วประเทศ จะเป็นการบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายภายในครัวเรือนให้แก่ประชาชน ซึ่งได้รับผลกระทบด้านเศรษฐกิจ เนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙

๑๔) โครงการเยียวยาผู้ประกันตนมาตรา ๓๙ และมาตรา ๔๐ ที่ได้รับผลกระทบจากมาตรการของรัฐในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด ของสำนักงานประกันสังคม (สปส.)	
วัตถุประสงค์โครงการ	เพื่อช่วยเหลือ เยียวยา บรรเทาความเดือดร้อนแก่ผู้ประกันตนตามมาตรา ๓๙ จำนวน ๑,๔๓๖,๑๗๑ คน และมาตรา ๔๐ จำนวน ๗,๙๔๙,๗๕๙ คน รวมทั้งสิ้น ๙,๓๘๕,๙๓๐ คน ที่ได้รับผลกระทบจากมาตรการของรัฐตามข้อกำหนดออกตามความในมาตรา ๙ แห่งพระราชกำหนดการบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ. ๒๕๕๘ ฉบับที่ ๒๕ ฉบับที่ ๒๘ และฉบับที่ ๓๐ ในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด รวม ๒๙ จังหวัด ให้ได้รับเงินเยียวยาในอัตรา ๕,๐๐๐ บาทต่อคนต่อเดือน
วงเงินโครงการ	กรอบวงเงิน ๗๗,๗๘๕.๐๖ ล้านบาท ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๔
ระยะเวลาดำเนินโครงการ	ระยะเวลาดำเนินงาน ๓ เดือน (ส.ค. - ต.ค. ๖๔) ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๔ และได้ขยายระยะเวลาอีก ๑ เดือน ไปจนถึงเดือนพฤศจิกายน ๒๕๖๔ ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๖๔ รวมระยะเวลาดำเนินโครงการ ๔ เดือน เนื่องจากขยายการให้ความช่วยเหลือแก่กลุ่มเป้าหมายที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ ในพื้นที่ ๑๓ จังหวัด เพิ่มเติม
ผลการดำเนินงาน	ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ โครงการมีผลการเบิกจ่าย ๗๒,๐๑๙.๗๓ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๙๒.๕๙ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ โดยผู้ประกันตนมาตรา ๓๙ ได้รับเงินแล้วจำนวน ๑,๑๕๓,๘๐๘ คน และผู้ประกันตนมาตรา ๔๐ ได้รับเงินแล้วจำนวน ๖,๔๗๕,๗๖๘ คน รวมทั้งสิ้น ๗,๖๒๙,๕๗๖ คน
ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ	สามารถลดภาระค่าครองชีพและค่าใช้จ่ายในการดำรงชีวิตประจำวันให้กับผู้ประกันตนตามมาตรา ๓๙ และมาตรา ๔๐ ในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด รวม ๒๙ จังหวัด ที่ได้รับผลกระทบจากมาตรการของรัฐ รวมถึงก่อให้เกิดการใช้จ่ายหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจ

๑๕) โครงการเยียวยานายจ้างและผู้ประกันตนมาตรา ๓๓ ในกิจการที่ได้รับผลกระทบจากมาตรการของรัฐในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด ๑๓ จังหวัด ของสำนักงานประกันสังคม (สปส.)	
วัตถุประสงค์โครงการ	เพื่อช่วยเหลือ เยียวยา บรรเทาความเดือนร้อนเพิ่มเติมอีก ๑ เดือน (สิงหาคม ๒๕๖๔) ให้แก่นายจ้างจำนวน ๑๙๔,๖๖๐ ราย และผู้ประกันตนมาตรา ๓๓ จำนวน ๓,๕๓๘,๕๓๐ คน ใน ๙ ประเภทกิจการ ได้แก่ กิจการก่อสร้าง กิจการที่พักแรมและบริการด้านอาหาร กิจการศิลปะ ความบันเทิงและนันทนาการ กิจการกิจกรรมการบริการด้านอื่นๆ กิจการการขายส่งและการขายปลีก การซ่อมยานยนต์และจักรยายนยนต์ กิจการการขนส่งและสถานที่เก็บสินค้า กิจการข้อมูลข่าวสารและการสื่อสาร กิจการกิจกรรมวิชาชีพวิทยาศาสตร์และ กิจกรรมทางวิชาการและกิจการกิจกรรมการบริหารและบริการสนับสนุนที่ได้รับผลกระทบจากมาตรการของรัฐตามข้อกำหนดออกตามความในมาตรา ๙ แห่งพระราชกำหนดการบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ. ๒๕๔๘ ฉบับที่ ๒๕ ฉบับที่ ๒๗ และฉบับที่ ๒๘ ในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด รวม ๑๓ จังหวัด
วงเงินโครงการ	กรอบวงเงิน ๑๖,๑๐๓.๓๓ ล้านบาท ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๗ กันยายน ๒๕๖๔
ระยะเวลาดำเนินโครงการ	ระยะเวลาดำเนินงาน ๔ เดือน (ก.ย. - ธ.ค. ๖๔) ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ ๗ กันยายน ๒๕๖๔
ผลการดำเนินงาน	ณ วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๔ โครงการมีผลการเบิกจ่าย ๗,๕๔๓.๒๔ ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ ๔๖.๘๔ ของวงเงินที่ได้รับอนุมัติ โดยมีรายละเอียดโครงการดังนี้ - นายจ้างในระบบประกันสังคมที่เป็นกลุ่มเป้าหมายได้รับเงินช่วยเหลือตามจำนวนลูกจ้างที่เป็นผู้ประกันตนมาตรา ๓๓ ในอัตรา ๓,๐๐๐ บาทต่อลูกจ้างหนึ่งคนต่อเดือน และได้รับสูงสุดไม่เกิน ๒๐๐ คน โดยในพื้นที่ ๑๓ จังหวัดได้รับเงินช่วยเหลือเพิ่มเติมอีก ๑ เดือน (สิงหาคม ๒๕๖๔) ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมายรวม ๑๙๔,๖๖๐ ราย โดยได้ดำเนินการโอนเงินให้กลุ่มเป้าหมายแล้ว จำนวน ๑๕๐,๔๗๒ ราย คิดเป็นร้อยละ ๗๗.๓๐ ของกลุ่มเป้าหมาย - ผู้ประกันตนมาตรา ๓๓ สัญชาติไทยที่เป็นกลุ่มเป้าหมายได้รับเงินเยียวยา ๒,๕๐๐ บาทต่อคนต่อเดือน โดยในพื้นที่ ๑๓ จังหวัด ได้รับเงินช่วยเหลือเพิ่มเติมอีก ๑ เดือน (สิงหาคม ๒๕๖๔) ซึ่งมีกลุ่มเป้าหมายรวม ๓,๕๓๘,๕๓๐ คน โดยได้ดำเนินการโอนเงินให้กลุ่มเป้าหมายแล้ว จำนวน ๓,๒๙๒,๘๘๙ คน คิดเป็นร้อยละ ๙๓.๐๖ ของกลุ่มเป้าหมาย
ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ	สามารถช่วยเหลือโดยการลดภาระค่าครองชีพและค่าใช้จ่ายในการทำธุรกิจให้กับผู้ประกันตนมาตรา ๓๓ และนายจ้างในระบบประกันสังคม ใน ๙ ประเภทกิจการ ในพื้นที่ควบคุมสูงสุดและเข้มงวด ที่ได้รับผลกระทบจากมาตรการของรัฐตามข้อกำหนด ฉบับที่ ๒๕ ฉบับที่ ๒๗ และฉบับที่ ๒๘ มีผลบังคับใช้รวมถึงก่อให้เกิดการใช้จ่ายเงินหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจ

## ปัญหาและอุปสรรคในการดำเนินโครงการภายใต้แผนงานที่ ๒

- ปัญหาการเบิกจ่ายเงินให้กับผู้ปกครองหรือนักเรียน/นักศึกษาให้ได้ครบถ้วนตามเป้าหมาย เนื่องจากสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-๑๙ และสถานการณ์น้ำท่วมทำให้มีปัญหาในการติดต่อประสานงานระหว่างสถาบันการศึกษากับผู้ปกครองหรือนักเรียน/นักศึกษาผู้มีสิทธิ์รับเงิน เช่น ไม่สามารถติดต่อกับผู้มีสิทธิ์รับเงินได้ หรือผู้มีสิทธิ์รับเงินบางรายไม่สะดวกในการรับเงินผ่านบัญชีธนาคารและไม่สามารถเดินทางมารับเงินที่สถานศึกษาได้ รวมถึงการเดินทางเข้าพื้นที่บางแห่งในช่วงสถานการณ์ดังกล่าวมีความยากลำบาก เจ้าหน้าที่สถานศึกษาไม่สามารถเข้าพื้นที่และติดต่อผู้มีสิทธิ์รับเงินได้

แนวทางแก้ไข หน่วยงานเจ้าของโครงการอยู่ระหว่างเร่งดำเนินการเบิกจ่ายให้เป็นไปตามแผนและติดต่อทางผู้นำชุมชนให้ช่วยประสานงานกับผู้ที่มีสิทธิ์รับเงินเพื่อให้สามารถเบิกจ่ายได้ครบถ้วนตามจำนวนกลุ่มเป้าหมาย

- ปัญหาการตรวจสอบความถูกต้องและความซ้ำซ้อนของข้อมูล เนื่องจากกลุ่มเป้าหมายต้องการยืนยันสิทธิ์เพื่อลดปัญหาความซ้ำซ้อนด้านการได้รับสิทธิ์ รวมถึงต้องมีการตรวจสอบความถูกต้องและครบถ้วนของข้อมูล เนื่องจากพบปัญหาที่บัญชีปลายทางไม่ตรงกับ KTB Corporate Online หรือกลุ่มเป้าหมายไม่ได้ผูกพร้อมเพย์ด้วยเลขบัตรประชาชน ทำให้ต้องมีการประชาสัมพันธ์ให้ปรับปรุงข้อมูลเพื่อระบบจะโอนเงินซ้ำ (Retry) ให้กับกลุ่มเป้าหมายอีกครั้ง สำหรับกลุ่มเป้าหมายที่เป็นบุคคลล้มละลาย หรือเป็นผู้ถูกอายัดบัญชีจากกรมบังคับคดีที่ไม่สามารถผูกบัญชีพร้อมเพย์ได้ จะต้องมีการตรวจสอบและดำเนินการให้สามารถส่งจ่ายเป็นเช็คในชื่อผู้ประกันตนที่เป็นบุคคลล้มละลาย หรือผู้ถูกอายัดบัญชีจากกรมบังคับคดีได้ นอกจากนี้ ยังเกิดกรณีที่กลุ่มเป้าหมายได้ตรวจสอบรายชื่อเบื้องต้นแล้วเป็นผู้ไม่ได้รับสิทธิ์เนื่องจากไม่อยู่ในเงื่อนไขของโครงการ

แนวทางแก้ไข หน่วยงานเจ้าของโครงการอยู่ระหว่างประสานสถาบันการศึกษาในสังกัดให้จัดส่งข้อมูลของกลุ่มเป้าหมายในส่วนที่ถูกต้องและไม่พบความซ้ำซ้อน สำหรับการแก้ไขปัญหาความถูกต้องของบัญชีในการโอนเงิน หน่วยงานเจ้าของโครงการจะมีการชี้แจงและทำความเข้าใจกับกลุ่มเป้าหมายผ่านทางช่องทางต่างๆ

## ๕. การดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕

สำหรับในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๕ ยังมีโครงการที่อยู่ระหว่างดำเนินการและอยู่ระหว่างคณะกรรมการกลั่นกรองการใช้จ่ายเงินกู้พิจารณาเพื่อนำเสนอคณะรัฐมนตรีพิจารณาอนุมัติให้ดำเนินโครงการ ซึ่งกระทรวงการคลังจะรายงานผลการกู้เงินและผลสัมฤทธิ์เมื่อโครงการดังกล่าวดำเนินการแล้วเสร็จในปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๖ ต่อไป



สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา
เลขรับ..... ๑๗๖๕
วันที่ ๕ 1 ธ.ค. 2564
เวลา..... 1๘ 3๐ น.

ที่ นร ๐๕๐๓/๓๖๘๕๕

สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี  
ทำเนียบรัฐบาล กทม. ๑๐๓๐๐

๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๔

เรื่อง รายงานผลการดำเนินการตามมาตรา ๑๐ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงิน เพื่อแก้ไขปัญหา เยียวยา และฟื้นฟูเศรษฐกิจและสังคม ที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ พ.ศ. ๒๕๖๓ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ และรายงานผลการดำเนินการ ตามมาตรา ๘ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจและสังคม จากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ เพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๖๔ ประกอบ มาตรา ๑๐ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหา เยียวยา และฟื้นฟูเศรษฐกิจ และสังคม ที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ พ.ศ. ๒๕๖๓ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ รวม ๒ ฉบับ

เรียน เลขาธิการวุฒิสภา

สิ่งที่ส่งมาด้วย รายงานในเรื่องนี้ รวม ๒ ฉบับ

ด้วยกระทรวงการคลังได้เสนอรายงานผลการดำเนินการตามมาตรา ๑๐ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหา เยียวยา และฟื้นฟูเศรษฐกิจและสังคม ที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ พ.ศ. ๒๕๖๓ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ และรายงานผลการดำเนินการตามมาตรา ๘ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจและสังคม จากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ เพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๖๔ ประกอบ มาตรา ๑๐ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหา เยียวยา และฟื้นฟูเศรษฐกิจและสังคม ที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ พ.ศ. ๒๕๖๓ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ รวม ๒ ฉบับ มาเพื่อดำเนินการ ความละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วย

คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๔ รับทราบรายงานผลการดำเนินการ ตามมาตรา ๑๐ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหา เยียวยา และฟื้นฟูเศรษฐกิจและสังคม ที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ พ.ศ. ๒๕๖๓ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ และรายงานผลการดำเนินการตามมาตรา ๘ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจ กระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจและสังคม จากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ เพิ่มเติม พ.ศ. ๒๕๖๔ ประกอบ มาตรา ๑๐ แห่งพระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อแก้ไขปัญหา เยียวยา และฟื้นฟูเศรษฐกิจและสังคม ที่ได้รับผลกระทบจากการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา ๒๐๑๙ พ.ศ. ๒๕๖๓ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖๔ รวม ๒ ฉบับ ตามที่กระทรวงการคลังเสนอ และให้เสนอรัฐสภาทราบต่อไป

/จึงเรียนมา ...

จึงเรียนมา เพื่อขอได้โปรดนำรายงานในเรื่องนี้รวม ๒ ฉบับ เสนอวุฒิสภาทราบต่อไป  
ทั้งนี้ ได้แจ้งให้สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรทราบด้วยแล้ว และได้ขอให้กระทรวงการคลังส่งรายงาน  
ในเรื่องนี้ให้สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภาโดยตรงต่อไปแล้ว

ขอแสดงความนับถือ



(นางณัฐฎ์จารี อนันตศิลป์)

เลขาธิการคณะรัฐมนตรี

๒๒	กลุ่มงานบริหารทั่วไป
รับที่ ๗๐๐/๖๔	วันที่ ๑ / ๘.๗ / ๖๔
เวลา ๑๐.๕๖	ส่ง ผรบ.
ผู้อำนวยการประชุม	

กลุ่มงานพัฒนาระบบงาน  
รับที่ ๒๕๒/๖๔  
วันที่ ๑ / ๘.๗ / ๖๔  
เวลา ๑๐.๕๘

กองนิติธรรม

โทร. ๐ ๒๒๘๐ ๙๐๐๐ ต่อ ๑๓๕๕ (เกศกานดา)

โทรสาร ๐ ๒๒๘๐ ๙๐๕๘ (D/งาน กนธ. เกศกานดา/แจ้งมติ/PO6)

ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิกส์ : saraban@soc.go.th